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Στη μητέρα μου, Φωτεινή,
και στον πατέρα μου, Δημήτρη,

για όλα όσα μπορούν να υπάρχουν…
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Ο μόνος που φαινόταν ανήσυχος μέσα στην τόση αταραξία,
κολυμπώντας γύρω γύρω στο ενυδρείο της ταβέρνας,
ήταν ο Σκίπερ, ένα τροπικό ψαράκι.
Ο Σκίπερ ήταν μικρός και στρουμπουλός, με φουσκωτά

μαγουλάκια. Ο κύριος Θεόβραστος Κάκτος, ο ιδιοκτήτης της
ταβέρνας, τον είχε φέρει από τη μακρινή Κίνα και ήταν τόσο
διαφορετικός από όλα τα άλλα ψάρια που κολυμπούσαν στα νερά
της Μήλου, ώστε άνθρωποι από κάθε γωνιά του νησιού έρχονταν
για να φάνε ένα πιάτο ψαρόσουπα και να τον θαυμάσουν.
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Ο
καιρός στη Μήλο την ξακουστή δε θύμιζε σε τίποτα
Δεκέμβριο. Τι κι αν σε λίγες μέρες έφταναν
τα Χριστούγεννα; Ο ήλιος συνέχιζε απτόητος

να λάμπει κι ο καταγάλανος ουρανός κράταγε πεισματικά
τον χειμώνα μακριά.
Στη γνωστή μας ταβέρνα «Αχνιστό στρείδι» επικρατούσε

ησυχία, μια και ήταν ακόμη πολύ πρωί. Ήταν τόσο πρωί,
ώστε οι τρεις μάγειροι δεν είχαν ξεκινήσει καν
τις προετοιμασίες της ημέρας.
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Ξαφνικά, μια έκτακτη ανακοίνωση στην τηλεόραση τάραξε
την ηρεμία της ταβέρνας.
«Αγαπητοί μου συμπολίτες», ξεκίνησε να λέει ο υπουργός

Διακοπών και Διασκέδασης, κύριος Βαγγέλης Πάνκακος,
«βρίσκομαι στη δυσάρεστη θέση να σας ανακοινώσω μια δύσκολη
απόφαση που πήρα λόγω των δύσκολων καιρών που ζούμε. Φέτος,
λοιπόν, θα απαγορευτούν οι γιορτές! Δε θα στολίσουμε, δε θα φάμε
γαλοπούλα, δε θα φάμε ούτε κουραμπιέδες και μελομακάρονα
και, πάνω απ’ όλα, δε θ’ ανταλλάξουμε δώρα. Τα σχολεία
θα παραμείνουν ανοιχτά κι όλοι μας θα κάνουμε σαν να μην
είναι Χριστούγεννα. Έτσι, δε θα μπούμε σε έξοδα και σίγουρα
στο μέλλον θα βγούμε κερδισμένοι».
Τα λόγια του υπουργού άφησαν τους πάντες με το στόμα ανοιχτό.

Κάποιοι χάρηκαν γιατί δε θα χρειαζόταν να χαλάσουν χρήματα
φέτος, οι περισσότεροι όμως στενοχωρήθηκαν πολύ, αφού είχαν
ανάγκη τη χαρά που φέρνουν τα Χριστούγεννα. Ακόμα και ο κύριος
Κάκτος απογοητεύτηκε με την είδηση, και ξέρετε δα πόσο
φιλοχρήματος είναι!
«Τιιιιιιι; Μα πώς είναι δυνατόν; Πώς γίνεται να μην έχουμε

Χριστούγεννα;» φώναξε έξαλλη η κόρη του, η Άννα, πετώντας
μια παντόφλα της στην τηλεόραση.
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«Ηγέμησε, μικγή μου Άννα. Δεν είναι τόσο σοβαγό!
Θα δεις πόσο εύκολο είναι να ζεις χωγίς τις γιογτές»,
προσπάθησε να την παρηγορήσει ο ΠιερΜουντρούχ,
ο Γάλλος σεφ.
Αλλά η Άννα δεν μπορούσε με τίποτα να χωνέψει

ότι κανείς τους δε θα γιόρταζε τα Χριστούγεννα
φέτος. Μια και δυο, έτρεξε να πάρει τηλέφωνο
τον φίλο της τον Χάρη. «Χάρη, έλα γρήγορα
στην ταβέρνα», του είπε. «Όχι, δεν μπορώ
να περιμένω. Έλα τώρα! Μην αργήσεις».
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Την ίδια ώρα, στον βυθό του όρμου Φατούρο τα πράγματα
κυλούσαν ήσυχα και ξέγνοιαστα. Ο Βαγγέλης ο ροφός μαγείρευε
τα αγαπημένα του φύκια με σος ταρτάρ κι η μυρωδιά τους
ενοχλούσε τη Ρούλα τη γαριδούλα που ήταν έγκυος και όλο
παραπονιόταν στον Αστακώστα τον αστακό, που έκανε τζόγκινγκ
μπροστά στην αυλή της. Ο Τόλης το χταπόδι με τον Σήφη τον ξιφία
μάλωναν για μια παρτίδα κοχλίνες –ένα πολύ δημοφιλές παιχνίδι
του βυθού– ενώ ο Βρασίδας ο αχινός προσπαθούσε να πείσει
την Κική τη μαρίδα να περάσει από τη διάβαση ψαριών για
να μην την πατήσει κανένα κοπάδι τόνων. Όσο για τη Ρίτσα
την πεσκανδρίτσα… τι άλλο; Πρόβαρε έναν κοραλλιογενή αμανέ
που είχε συνθέσει τις τελευταίες μέρες.
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